
Ìàòåìàòè÷åñêèé êðóæîê ÌÖÍÌÎ. 8 êëàññ. 14 ôåâðàëÿ 2015

Çàíÿòèå 17.

Ïðèìåð 1. Ñðàâíèòü à) 2300 è 3200; á) 24211 è 8214; â) 2100 + 3100 è 4100.
Ñâîéñòâà íåðàâåíñòâ:

1) åñëè a > b è b > c, òî a > c
2) åñëè a > b è c - ïðîèçâîëüíîå ÷èñëî, òî a+ c > b+ c
3) åñëè a > b è c > 0, òî ac > bc
4) åñëè a > b è c > d, òî a+ c > b+ d
5) åñëè a > b > 0 è c > d > 0, òî ac > bd
6) åñëè a > b > 0, òî an > bn

7) åñëè an > bn, a, b > 0, òî a > b.
Íåðàâåíñòâî Êîøè (èëè íåðàâåíñòâî î ñðåäíèõ): Ñðåäíåå àðèôìåòè÷åñêîå ïîëîæèòåëüíûõ

÷èñåë a è b íå ìåíüøå ñðåäíåãî ãåîìåòðè÷åñêîãî ýòèõ ÷èñåë: a+b
2
≥
√
ab.

Ïðèìåð 2. Äîêàæèòå íåðàâåíñòâà: à) a2 + 9b2 ≥ 6ab; á) (a2 + 9b2)(a2 + b2) ≥ 12a2b2.

Çàäà÷à 0. à) ×òî ìîæíî ñêàçàòü ïðî ñâîéñòâî 3), åñëè c < 0; á) Âåðíî ëè ñâîéñòâî 5), åñëè óáðàòü
óñëîâèÿ b > 0 èëè d > 0.

Çàäà÷à 1. Ñðàâíèòå ÷èñëà: à) 20150214
20150215

è 20150213
20150214

; á)
√
23−

√
11 è

√
22−

√
10; â) 240 è 328; ã) 1615 è

3313.
Çàäà÷à 2. Äîêàæèòå, ÷òî à) a+ 1

a
≥ 2 ïðè a > 0; á) a+c

2
+ b+d

2
≥

√
(a+ b)(c+ d) ïðè ïîëîæèòåëüíûõ

a, b, c, d.
Çàäà÷à 3. Äîêàæèòå íåðàâåíñòâà: à) (a+2)(a+3)(a+4)(a+6) > 192a2 ïðè a > 0; á) (1 + a2

bc
)(1+

+ b2

ac
)(1+ c2

ab
) ≥ 8 ïðè ïîëîæèòåëüíûõ a, b, c; â) (ab+6)(2a+3b)( 9

a2
+ 4

b2
) ≥ 288 ïðè a > 0, b > 0. Êîãäà

äîñòèãàåòñÿ ðàâåíñòâî?
Çàäà÷à 4. Äîêàæèòå ïðè a > 0, ÷òî à) a4 + 1

a2
+ 2

a
≥ 4; á) a40 + 1

a16
+ 2

a4
+ 4

a2
+ 8

a
≥ 16. Êîãäà

äîñòèãàþòñÿ ðàâåíñòâà?
Çàäà÷à 5. Äîêàæèòå íåðàâåíñòâà: à) (a + b + c)( 1

a
+ 1

b
+ 1

c
) ≥ 9 (a, b, c > 0); á) a

b
+ b

c
+ c

d
+ d

a
≥ 4

(a, b, c, d > 0); â) a2 + b2 + c2 ≥ ab+ bc+ ac.
Çàäà÷à 6. Ïðîèçâåäåíèå ÷èñåë x1, x2, ...xn ðàâíî 1. Äîêàæèòå, ÷òî (1+x1)·(1+x2)·...·(1+xn) ≥ 2n.


